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第 780回神奈川海区漁業調整委員会議事録 
 

日 時 令和７年５月 28日（水）14時 00分から 14時 45 分 

場 所 神奈川県庁新庁舎 ９階「議会第８会議室」 

議題 

１ 諮問事項 

（１）まさば及びごまさば太平洋系群に関する令和７管理年度における神奈川県知事管理漁獲可能量

について （資料１、１－１～１－２） 

 

２ 協議事項 

（１）太平洋広域漁業調整委員会委員の互選について （資料２） 

 

３ 報告事項 

（１）令和７年度全国海区漁業調整委員会連合会通常総会の結果について （資料３） 

（２）かながわ水産業活性化指針の改定について （資料４） 

（３）漁業指導取締船「たちばな」による神奈川海区漁業調整委員会指示違反の指導概要について

 （資料５） 

（４）酒匂川及び早川河口域におけるあゆの採捕禁止に係る委員会指示の公報登載について  

  （資料６） 

 

４ その他 

（１）令和７年８月の委員会開催日程について 

（２）その他  

 

〔配布資料〕 

 ① 全漁調連会報 第 152 号 

 ② 海生研ニュース 第 166 号 

 ③ 水産神奈川 第 573 号 

 

出席者 

・委 員   漁業者委員   青木 勇、青木 勝海、大竹 清司、小澤 紳一郎、小山 雄輔、 

              長塚 博久、福本 憲治、宮川 均、山田 正行、𠮷田 一博 

         学識経験委員 鵜飼 俊行、櫻本 和美、玉置 泰司 

・事務局                 原事務局長、広瀬事務局長代理、竹村主事、河野主事 

・県水産課  小川担当課長、仲手川 GL、木下 GL、片山副技幹、小林主査、芳山技師 
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議  事 

原事務局長 それでは、これより委員会を開催いたします。 

委員の皆様の出席状況について御報告いたします。 

本日は 15名中、現在 12名の委員の御出席をいただいており（後刻委員１名入

室）、漁業法第 145条第１項の規定を満たしておりますので、委員会が成立する

ことを御報告申し上げます。 

それでは議長、よろしくお願いいたします。 

議  長 

(櫻本会長) 

ただいまから、第 780 回の委員会を開催します。 

本日の議題ですが、諮問事項が１件、協議事項が１件、報告事項が４件と、

その他となっております。 

議事に入ります前に、本日の議事録署名人を指名させていただきます。 

鵜飼委員、大竹委員、よろしいでしょうか。 

両委員 了  承 

議  長 それでは鵜飼委員、大竹委員、よろしくお願いいたします。 

議事に入ります。 

諮問事項（１）「まさば及びごまさば太平洋系群に関する令和７管理年度に

おける神奈川県知事管理漁獲可能量について」を議題とします。 

資料内容等について、水産課から概要の説明をお願いいたします。 

水）芳山技師 【資料１に基づき説明】 

議  長 はい、ありがとうございました。 

この件につきまして、何か御意見、御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

資料１－１と１－２で現行水準は同じなのですけれども、基本シェアとかト

ン数が１－２の方には書いてありますが、この違いはどういうことでしょう

か。 

はい、お願いします。 

水）芳山技師 資料１－２にございますのは、あくまで今回配分された漁獲可能量は現行水

準、ということになっております。そして、資料１－２の農林水産大臣からの

通知にございます基本シェアと現行水準の場合の目安数量については、あくま

で目安となる数字でございます。ですので、本県においては、この数字を厳格

に守る必要があるということではございません。配分量が現行水準となってお

りますので、神奈川県知事管理漁獲可能量には現行水準のみ記載しておりま

す。   

議  長 はい、分かりました。 

他に御意見等ございませんでしょうか。 

はい、お願いします。 
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青木勇委員 現行水準ということですが、今１年間でどのぐらい獲っているのですか。 

水）芳山技師 参考資料に令和５年度と令和６年度途中までの漁獲量の推移を示してござい

ます。具体的な数字なのですけれども、直近の漁獲量で令和３年が 1350.4 ト

ン、令和４年が 117.8 トン、令和５年が 878.7トンとなっております。 

議  長 はい、よろしいでしょうか。 

他に御意見等ございますでしょうか。よろしいでしょうか。 

特段ないようですので、諮問事項の内容のとおり異議がない旨知事に答申す

ることとしたいと思いますが、いかがでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのように決定いたします。 

続きまして、協議事項（１）「太平洋広域漁業調整委員会委員の互選につい

て」を議題とします。 

資料内容等について、事務局から概要の説明をお願いいたします。 

事）竹村主事 【資料２に基づき説明】 

議  長 はい、ありがとうございました。 

太平洋広域漁業調整委員会の委員を互選していただきたいということです

が、どなたか御意見等ございますでしょうか。 

福本委員 継続でお願いします。 

議  長 そういう意見がありますが、よろしいでしょうか。 

宮川委員 はい。 

委員一同 了  承 

議  長 宮川委員、継続ということでよろしくお願いいたします。 

それでは、そのように決定いたします。 

続きまして、報告事項（１）「令和７年度全国海区漁業調整委員会連合会通

常総会の結果について」を議題とします。 

資料内容等について、事務局から概要の説明をお願いいたします。 

事）竹村主事 【資料３に基づき説明】 

議  長 はい、ありがとうございました。 

要望事項に関しましては、東日本ブロック会議からの要望事項がかなり盛り

込まれるような内容にはなっているかと思いますが、ただいまの御説明に対し

まして何か御意見、御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

特段ないようでしたら、本件は報告事項ですので了承ということでよろしい

でしょうか。 

委員一同 了  承 
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議  長 それでは、そのように決定します。 

続いて報告事項（２）「かながわ水産業活性化指針の改定について」を議題

とします。 

水産課から概要の説明をお願いいたします。 

水）木下ＧＬ 【資料４に基づき説明】 

議  長 はい、ありがとうございました。 

この件につきまして、何か御意見、御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

特段ないようでしたら、本件は報告事項ですので、了承ということでよろし

いでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それではそのように決定します。 

続いて、報告事項（３）「漁業指導取締船「たちばな」による神奈川海区漁

業調整委員会指示違反の指導概要について」を議題とします。 

資料内容等について、水産課から概要の説明をお願いいたします。 

水）片山副技幹 【資料５に基づき説明】 

議  長 はい、ありがとうございました。 

この件につきまして、何か御意見、御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

はい、お願いします。 

鵜飼委員 最近入っている情報ですと、千葉県船が東京湾央、いわゆる横浜港湾区域の

近くにかなり寄ってきているという話も聞いています。港湾区域と取締船の今

までずっと航行している範囲というのが、基本的には神奈川県海域ということ

で指導できる範囲だと思うので、ぜひその辺よろしくお願いしたいと思いま

す。 

議  長 はい、ありがとうございました。 

他に御意見等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

それでは、本件は報告事項ですので了承ということでよろしいでしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 それでは、そのように決定します。 

続いて、報告事項（４）「酒匂川及び早川河口域におけるあゆ採捕禁止に係

る委員会指示の公報登載について」を議題とします。 

資料内容等について、事務局から概要の説明をお願いいたします。 

事）竹村主事 【資料６に基づき説明】 
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議  長 はい、ありがとうございます。 

この件について何か御意見、御質問等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

特段ないようでしたら、本件は報告事項ですので了承ということでよろしい

でしょうか。 

委員一同 了  承 

議  長 はい、それではそのように決定します。 

以上で本日の議題は終了ということになりますが、最後に委員の皆様方から

何か御発言があればよろしくお願いいたします。 

福本委員 はい。 

議  長 お願いします。 

福本委員 最近ちょっと湘南の方で話題になっているのですけれども、小型定置と大型

定置の話で、大型定置は保護区域があって、小型定置はないという話だと思う

のですけれども、これを決めたときに、どのような話で大型はあって小型はな

いという決まりになったのか分かりますか。 

水）仲手川ＧＬ 水産課の仲手川です。 

小型定置というのは共同漁業権に基づく操業が主になりますので、あくまで

共同漁業権としての漁業権で行っていますので、その中で組合が漁業権をしっ

かり管理して、侵害が起きるようなことがあれば対応するというところです。 

福本委員 漁業権を持っているところが「こうしたい」と言えば、そうなるということ

ですか。 

水）仲手川ＧＬ 漁業の操業に著しく支障が出るということであれば、漁業権侵害に当たる可

能性があるので、相手方に対してそういった対応ができるということです。 

福本委員 分かりました。 

水）仲手川ＧＬ 定置漁業権と共同漁業権の違いという形になります。 

福本委員 共同漁業権に入っている定置もあるではないですか、大型で。 

水）仲手川ＧＬ 大型は大型で、別に保護区域というものを、この海区漁業調整委員会で設定

していただいています。 

福本委員 分かりました。 

議  長 他に御意見等ございますでしょうか。 

よろしいでしょうか。 

それでは、本日の委員会はこれで閉会といたします。 

なお、次回は６月 27日金曜日 14時からの開催となっておりますので、よろし

くお願いいたします。 

どうもありがとうございました。 

 


